

南安商品房买卖首推云签约

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 张建洪）近日，南安市房屋交易管理中心在原有商品房买卖合同电子网签的基础上，首次推出房屋交易“云签约”功能。目前，该功能已完成改造。今后，买卖双方不需要到办事窗口、不需要提交纸质材料，通过手机就可以进行购房合同“电子签约”，实现房屋交易“一次不跑”。

昨日，南安专门召开商品房买卖合同云签约业务培训会，对房屋交易“云签约”功能进行介绍。

据悉，2020年南安市住建局房屋交易管理中心委托第三方开发建设了

“互联网+房屋交易一端不用跑平台”，引入人脸识别、电子印章等技术手段，实施自助终端设备办理，实现“业务办理不见面模式，房屋交易合同签订、备案线上一体化办理、去纸质化合同”。有了电子网签系统，商品房买卖信息通过系统自动汇总到房屋交易管理中心，系统自动与预售资金监管系统进行比对首付款到账情况、自动办理备案，并生成电子版的备案证明，加盖电子印章，实现了网签即备案。

电子网签系统经一段时间的运行，取得企业和购房者的一致好评。

今年来，为进一步优化营商环境，方便企业和购房者，南安房屋交易中心在原有商品房买卖合同电子网签的基础上推出了“云签约功能”即“掌上办功能”，该功能的推出属泉州地区首创。

“云签约功能主要适合于商品房网签、网签合同备案、网签合同注销、网签合同变更业务使用。”房屋交易管理中心相关负责人告诉记者，用户在办理上述四项业务时，由企业端以短信链接形式，推送待签章文件到购房者的手机上，购房者通过链接，查阅文件，经人脸识别后，签字并提交文件，

即完成业务的申请。

“以前会碰到很多客户在外地无法到现场进行申请办理的情况，造成有的业务无法完成申请，现在有了该功能，可大大方便了外出的购房者。”南安市某开发企业工作人员表示，今后购房者在进行商品房网签、网签合同备案、网签合同注销、网签合同变更业务时不需要再到开发企业和政务服务中心进行申请，直接可以坐在家中，足不出户，在手机端即可完成操作，进行购房合同的“电子签约”，为外出的购房者节省大量的时间和交通费用。

南安启动全国托育服务宣传月活动

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 蔡延龙）近日，南安市卫健局、市计生协会、霞美镇党委政府联合举办“普惠托育 南安在行动”暨2023年全国托育服务宣传月启动仪式。

活动中，霞美镇德润托育园等托育机构带来了丰富多彩的歌舞节目，展示了托育服务的教学成果。

近年来，南安着力增加3岁以下婴幼儿普惠性托育服务有效供给，取得显著成效。截至目前，南安市省级普惠托育试点机构达10家，可提供820个普惠性托位。今年南安又争取省级普惠托育试点机构11家，预计可新增730个普惠性托位，形成了一批具有示范效应的机构。

南安市卫健局副局长曾水源表示，接下来南安将加大托育政策宣传力度，进一步提高群众对托育服务的知晓率，引导群众参与托育、支持托育，为托育服务健康发展创造良好的群众基础和社会环境。

运维跑在故障前 “电”亮学子逐梦路

本报讯（记者 周海文 通讯员 傅聪敏）连日来，国网南安市供电公司提前部署，做实、做细保电举措，开展电力设备设施特巡和隐患排查治理工作，保障电网安全稳定运行，确保高考生的逐梦路。

今年，南安共有8个高考考点。为此，南安供电公司提前部署，组织国家电网福建电力“双满意”（南安海丝之光）共产党员服务队全面“体检”考点的配电室及食宿用设备，对考点用线路和设备进行特巡检测，并对考点低压电源、发电机、UPS应急切换演练。

在水头镇南星中学，这里主供电源为10千伏巷内线，备用电源为10千伏滨达线，现场备自投电源无法自动投切。工作人员发现备自投缺陷后，提前组织人员现场勘察，并消缺成功。

“高考期间，如果主供电源出现供电故障，备自投动作，自动投切备用电源，为考场正常用电提供双重保障。”南安供电公司相关负责人说。自5月中旬开始，南安供电公司多次在生产早会上强调保电措施、事故预案、故障抢修等方面，并提前与学校对接沟通，了解考点保电需求，落实保电措施及应急处理方案，开展运维人员对考点进行安全隐患排查，对校园的专用变压器、配电箱、供电线路、发电机接入点进行巡视。

一年一度的高考，不仅是对学子们寒窗十年的检验，更是对供电部门保电和应急能力的考验。高考期间，南安供电公司将继续加强对保供电点供用线路的巡视和防护力度，考点实行专人负责，保供电人员及应急车辆24小时处于备战状态，为考试场所提供全天候保电服务，努力为莘莘学子营造一个称心舒适的备考、应考环境。



本报讯（记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 洪嘉豪 文/图）近日，位于水头世纪新城社区的邻里图书室正式“开张”，小区业主下楼就能品读书香，在家门口感受“诗和远方”。

社会科学类、生活百科类、青少年读物、文学艺术类……近日，记者来到现场看到，邻里图书室面积有三四十平方米，书架上各类书册摆放整齐，几位业主正在书架前认真地挑选图书。

“家里课外读物有限，自从有了邻里图书室，孩子经常来这里看书，再也不用担心阅读面不够宽了。”居民陈女士告诉记者，邻里图书室设立很有意义，不仅让孩子们多了一个去处，也为居民提供了一个良好的阅读环境。

世纪新城社区党支部书记吕雪英告诉记者，小区邻里图书室的设立，其实要从2021年说起。“世纪新城社区有1800多户4700多人，长期以来一直没有一处‘充电’的好去处。”作为一名读书爱好者，2018年吕雪英就曾联合多位爱心人士，发起创办了水头五里桥爱心书屋。

“最是书香能致远，腹有诗书气自华。作为社区党支部书记，我希望

阅读走进居民生活，引导辖区居民多读书、读好书。”自从当选世纪新城社区党支部书记以来，吕雪英一直在思考如何为居民打造“精神粮仓”，让社区有浓浓书香相伴。

“2021年，机缘巧合之下，我在社区内购置了一套房产，配套的储藏间刚好位于小区入口处一楼，我当时的第一想法就是将它作为社区活动场所。”有了这个想法，吕雪英立刻付诸行动，将储藏间使用权捐出，筹备起了图书室。

没有经费购置书架，社区党员裴文主动带头捐赠书架；没有书桌，吕雪英和社区干部到二手市场淘货；没有图书，社区党员带头先行，捐赠了300余册图书……在大家的共同努力下，社区有了邻里图书室。

“考虑到该图书室不够显眼，且离小区中心位置有一定距离，恰好小区中心的一处小卖部闲置下来，我们又将图书室搬到了这里，并进行重新布置，在小区业主群发起捐书倡议。”吕雪英介绍，3月以来，社区爱心人士向邻里图书室共捐出书籍2000余本，书籍种类繁多，不乏《西游记》《水浒传》《简·爱》《鲁滨逊漂流记》等著名文学作品，也有各种漂亮画册、英文刊物等。

但是，社区仅有5名干部，如何管理图书、保证开放时间呢？这时候，不少热心居民加入了，居民王柚花就是其中一位。“小区有个看书借书的地方，这可是大好事，我刚好有空，就过来帮忙开门，整整图书，闲着也是闲着，大家都出一分力，小区才会越来越好。”王柚花说。

“周末，我们启动‘流动馆长’制度，即由来这阅读的小朋友轮流担任临时馆长。”吕雪英介绍，目前，图书室开放时间为早上7时至9时30分，晚上7时至9时30分，节假日则全天开放，社区居民还可采用借阅方式向邻里图书室借阅书籍。

“目前，我们还在布置户外邻里读书亭，并计划在暑假期间开展图书漂流活动，采用易书方式在邻里图书馆自由选择自己感兴趣的书进行交换，放漂人（易书者）可在漂流卡上写下读书感悟和联系方式，下一位借书人可通过联系方式找到放漂人一起交换读书感悟。”吕雪英表示，社区通过这样的漂流阅读方式，努力构建共建共治共享的社区发展治理格局，不断增强居民的获得感、幸福感。

柳城7所学校共获赠5000册图书

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 林佳妮）昨晚，柳城街道举行2023年“李贽故里·书香榕桥”图书捐赠仪式暨庆祝“六一”儿童节活动。

记者了解到，为打造“书香榕桥”，营造浓厚的书香氛围，引导青少年儿童群体多读书、读好书，今年5月初，柳城街道发起了爱心图书捐赠倡议。

“捐赠倡议发出后，立刻得到了企业、单位、爱心人士的积极响应，

不到一个月就募捐到了5000册图书，价值9万多元。”柳城街道党工委组织委员、宣传委员李燕婷介绍，这些书籍将用于补充榕桥中学、榕桥片区6所小学图书角。

记者了解到，本次共收到了15个单位、企业、爱心人士捐赠，神墨教育就是其中一家。“我是土生土长的榕桥人，恰逢‘六一’儿童节到来，我就想说捐赠一批图书，给孩子们一个有意义的节日礼物。”神墨教育总经

理吴志超介绍，本次他们共捐赠了1500多册图书，总价值3.3万多元。

“一直以来，学校图书存在书目更新滞后、种类不够多样等问题，此次图书捐赠，将进一步丰富学校图书室，助力书香校园建设。”柳城中心小学校长谢渺珍告诉记者。

当天，现场还举行了南安市文化馆柳城分管榕桥服务点授牌仪式并进行了精彩的表演，向辖区儿童提前送上节日祝福。

历时7个多月 总投入500多万元 乐峰镇飞云村移民后扶示范区项目完工投用

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲 黄昕）近日，记者从乐峰镇政府获悉，历时7个多月，总投入500多万元的乐峰镇飞云村移民后扶示范区项目完工并投入使用。

当天，记者来到乐峰镇飞云村，村口一块大石头赫然刻着“飞云村库区移民示范村”几个大字。沿着村口一路前行，一面面色彩鲜艳、内容丰富、

制作精美的移民文化墙和文化彩绘墙映入眼帘。多彩的文化墙充满了浓厚的文化气息和新鲜的时代感，吸引了村民驻足观看。

飞云村党支部书记潘虹山介绍，这些彩绘墙体包括飞云村发展历程、移民文化、红色党建、美丽乡村等宣传内容。

潺潺的华溪边上，村民们徜徉在新建成的临溪步道，穿梭在郁郁葱葱

的田野之中。“真惬意呀！以前这里是一片荒地，现在成为村里老少的水上乐园。”游戏山水之间的村民潘秋菊告诉记者，现在村里处处都是美景，拍个视频都能拍出大片来。

据悉，乐峰镇飞云村移民后扶示范区被列入2022年市级库区移民后期扶持项目示范。项目包括建设3座移民文化墙、文化彩绘墙、古道“口袋公

园”景观等配套设施；新建滨水护栏及步道561米；修复岭头至下村道路，新建太阳能路灯、绿化等配套设施等。

“飞云村移民后扶示范区项目于2022年9月底正式开工建设，目前已完成竣工验收并投入使用。”潘虹山说，该示范区的建成投用，有效改善了库区移民的人居环境和生产生活条件，极大地提高了群众的幸福指数。

诗山开展爱心助学活动

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 张珑珑）近日，诗山镇离退休干部党支部、诗山镇关工委联合举行助学金颁发仪式。

本次共19名困难学生接受助学金，每人发放1000元，合计1.9万元，资金由南安市政协委员、诗山协盛石业有限公司吕海裕赞助。

会上，诗山镇相关负责人呂海裕授予“热心公益 关爱儿童”牌匾，并勉励受资助学生要珍惜美好的生活，不辜负党和人民的殷切期望，不辜负家长的重托，树立远大理想，养成优良品德，培养过硬本领，历练健康身心，把握正确的人生航向，争做新时代优秀青少年。

法制宣传进校园

本报讯（通讯员 陈春玲 记者 赖香珠）近日，水头派出所携手星安社区志愿者走进辖区幼儿园，开展交通安全、防诈骗、防溺水等全教宣传教育活动。

宣讲中，民警通过通俗易懂的语言、简单有趣的方式向全体教职工及幼儿普及基本的安全教育知识，全面讲解了生活中常见且潜在的危险、如何预防、事故中的自救方法，教育引导广大师生增强法制观念，增强法律意识，切实做好自身安全保护。

现场通过摆放宣传展板、发放宣传资料、接受现场咨询等方式，向师生、家长讲解校园内发生的有代表性的电信网络诈骗违法犯罪案例和电信网络诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式等，以案说法，提醒师生家长们切勿随意透露自己的信息，不要轻信陌生人电话和短信，不向陌生人汇款、转账等；同时，提示广大师生要积极向身边亲友分享防范知识，积极参与全民反诈行动，进一步巩固学校、教师、学生、家庭的防范宣传链，全力压缩电信网络诈骗蔓延“空间”。

霞溪村打造“精品角落” 释放“夜市经济”活力

本报讯（通讯员 洪彩燕 记者 赖香珠）清凉的冰粉、香辣的小串、酷炫的摆件……每晚7点，夜幕刚刚降临，位于英都镇霞溪村党建文化公园的夜经济集市，早已熙熙攘攘。

霞溪村依托搭家珑水库（小二型），积极宣传发动乡贤干群捐款，建设党建文化公园，并以“精品角落”创建工作为契机，打造“党建+邻里中心主阵地，不断完善基础设施，配套建设公共厕所，对周边的绿化进行整修，铺设休闲漫道与两岸的景观配合起来，打造“精品角落”，释放“夜市经济”活力。

同时，霞溪村还通过打造文化广场，扩大文体活动形式，开展广场舞、惠民演出、公益电影等文化活动，丰富人民群众日常生活。

此外，为给长埔尾、塔垵、枫后等角落的群众提供更多更好的业余休闲条件，霞溪村建设从党建公园往霞溪转盘的环村道路，总长2公里，在道路硬化后铺满彩色透水混凝土步行道，并沿路种植油菜花，提升道路绿化，打造景观道路，推动环村路提质提级，助力乡村振兴。

遗失声明

南安市丰州镇溪丰村委会不慎遗失

《农村土地承包经营权证》，编号：

NO.D3505830113986、

NO.D3505830114668、

NO.D3505830115198、

NO.D3505830115202、

NO.D3505830115211、

NO.D3505830115236、

NO.D3505830115296、

NO.D3505830115389、

NO.D3505830115439、

NO.D3505830115484、

NO.D3505830115496、

NO.D3505830115502、

NO.D3505830115526，现声明作废。

2023年6月1日

福建省康而富食品发展有限公司绿色食品加工项目环境影响报告书全文公示(第二次公示)

《福建省康而富食品发展有限公司绿色食品加工项目环境影响报告书全文公示》(征求意见稿)现已编制完成，公开下列信息：

(1)报告书征求意见稿及公众参与意见表链接：链接：<https://www.fjhb.org/huanping/erci/21573.html>，查阅纸质材料可电话咨询；(2)征求意见范围：评价区域内公众；(3)公众提出意见的方式与途径，地址：泉州市惠安县净峰镇净北村，联系人：康总：13850797079；(4)时间：2023年5月31日至2023年6月9日。

福建省康而富食品发展有限公司

2023年6月1日